

SZENTENDRE



ÉS

VIDÉKE

KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS TÁJÉKOZTATÓ

Megjelenik minden hónap 1-jén és 15-én

V. évfolyam 20. szám 1991. december 1.

21. máj

Ára: 15 Ft.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET JÓVÁHAGYTA AZ ÁLTALÁNOS RENDEZÉSI TERV MÓDOSÍTÁSÁT • ELŐZETES NÉVJEGYZÉK A MEGÜRESEDŐ ÖNKORMÁNYZATI BÉRLAKÁSOKRA • TOVÁBBI TUDNIVALÓK A TELEFONIGÉNYLŐKNEK • SZENZÁCIÓK, BOTRÁNYOK SZENTENDRÉN AZ 1930-AS ÉVEKBEN

VISEGRÁDI KONFERENCIA A KÖRNYEZETI NEVELÉSÉRT

A Világ Természetvédelmi Alap (WWF) Oktatási Tagozata és a Television Trust for the Environment által támogatott alapítvány, a Magyarországi Környezeti Nevelésért nevű szervezet Visegrádon konferenciát rendezett október 25-27 között. A konferencia résztvevői által megfogalmazott felhívást ajánlom az olvasók szíves figyelmébe

Szentendrey Géza (az alapítvány kuratóriumának tagja).

Egyetlen élőlény sem élhet a környezete nélkül. Az emberi környezet globálisan is és hazánkban is kezd az emberi életre alkalmatlanná válni. A környezet ismerete, megőrzése, javítása olyan fontos, mint az anyanyelv ismerete és ápolása. A környezeti nevelés ma mégis hátrányban van, értetlenséggel, ellenállással kell megküzdenie. Rengeteg bátorító szó is elhangzik, és a környezeti nevelés tényleges támogatásban is részesül, de nem elégségesben, mert

most egy egész társadalmat kell megváltoztatnunk azért, hogy saját életkörülményeink ne romoljanak és azokat ne gyermekeink, unokáink rovására javítsuk. A feladat nagy, mert a nem kellőképpen informált társadalom most hajlamos csak a társadalmi, politikai, gazdasági változásokkal törődni. Felhívjuk tehát a kormány, az országgyűlés, az állami és önkormányzati intézmények figyelmét, hogy ne feledkezzenek meg arról: felelősek az egyes állampolgárok környezetének minőségéért, ami csak akkor javulhat, ha azt az állampolgárok maguk is javítani akarják. A környezeti tudatosság kialakításáért mi, környezeti neveléssel foglalkozók, készek vagyunk minden tőlünk telhetőt megadni, de a feltételeket egyedül nem tudjuk megteremteni. Ahhoz a közoktatás és a nem intézményes oktatás sürgős, konkrét és hatékony erkölcsi és anyagi támogatására van szükség.

VÉRADÓK KÖSZÖNTÉSE

1991. november 20-án véréadó ünnepséget rendeztek a váci kórházban, ahol Vác, Dunakeszi és Szentendre közösen köszöntötte a véréadókat. Területünkről kiváló véréadószervező kiténtetést kapott Tóth Zoltáné, a Hungaropen Kft. dolgozója.

Negyvenszeres véréadó kiténtetésben részesült: Kiss Károly, a Polgármesteri Hivatal, Sátor Miklós, a Szentendrei Papírgyár és Tóth Mihály, a Munkaterápiás Intézet dolgozója.

Harmadszoros véréadó kiténtetésben részesült: dr. Kiss

Ferencné, a Vöröskereszt elnöke és Karnevál István, a SZEBETON dolgozója.

Köszönetünket fejezzük ki dr. Hann Ferencnek és Aknay Jánosnak, a véréadó részére felajánlott grafikákért.

November 27-e a véréadó napja. Ebből az alkalomból szeretettel köszöntjük azokat a véréadókat is, akik az ünnepségen nem vehettek részt.

Szeretettel várjuk őket minden új jelentkezővel együtt a legközelebbi véréadóson:

Homolya Sándorné
Szentendrei Vöröskereszt

KÖZÉRDEKŰ TUDNIVALÓK AZ ENGEDÉLY NÉLKÜL KIHELYEZETT HIRDETŐ- ÉS REKLÁMTÁBLÁKRÓL

A Pest megyei országos közutak kezelője, a Budapesti Közúti Igazgatóság tájékoztatja az érdekelteket, hogy az országos közutak területén, azok mentén, belterületén és a külterületi szakaszai mellett, 20 méteren belül, közútkezelői hozzájárulás nélkül kihelyezett hirdető- illetve reklámtáblákat 1991. december 1-jétől kezdődően az üzemeltetőkkel dolgozói leszerelik.

Ezúton kérjük a táblatulajdonosokat, hogy tábláikat ezen időpont előtt saját érdekükben távolítsák el.

A megadott időpont után az igazgatóság által eltávolított táblákat két hónapig megőrizzzük, és a tulajdonosok kérésére visszadjuk, ezen idő elteltével megsemmisítjük azokat.

Tájékoztatjuk az érdekelteket, hogy módjukban áll a hirdetőtáblák elhelyezése iránt kezelői hozzájárulást kérni az igazgatóság területileg illetékes üzemeltetőjétől Tárnokon, Pomázon, Vácott, Dabason, Monoron és Cegléden.

A hirdetőtáblák kihelyezésének műszaki feltételeiről az üzemeltetőkön kívül – a közlemény kiadója – a Budapesti Közúti Igazgatóság Közútkezelői és Információs Osztálya is ad tájékoztatást.

GYERMEKEK A JOGNAK ASZTALÁNÁL

Göncz Árpád, a Gyermeki Jogok Magyar Nemzeti Bizottságának fővédnöke, Fodor Gábor, a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat elnöke és Tencsényi László, a Gyermekérdekek Magyarországi Fórumának soros elnöke aláírásával meghívót kaptam egy tanácskozássra. Az összejövetel nyitánya annak a széles körű szakmai és társadalmi vitának, amelyet az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlése által 1989. november 20-án elfogadott „A Gyermek Jogairól Szóló Egyezmény” magyar jogrendszerbe illesztéséről kíván indítani a fent megnevezett három szervezet.

A vita alapja a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat és a Gyermekérdekek Magyarországi Fóruma közös munkacsoportja által készített „Gyermekek a jogok asztalánál” című dokumentum.

A munkacsoport azzal a szándékkal adta közre munkájának eredményét, hogy a szakmai és társadalmi vita ne csak a kritikai észrevételek tanulságával, hanem konkrét, szövegszerű kiegészítésekkel is gazdagíthassa a dokumentumot. A munkacsoport azt szeretné, ha politikai állásfoglalástól függetlenül minden, a gyermekek ügye iránt elkötelezett fiatal és felnőtt kifejthetné a véleményét a dokumentum tartalmáról, s ezzel is hozzájárulna ahhoz, hogy az országgyűlés által már elhatározott ratifikálás után a jogalkotásban résztvevők érdemben felhasználhassák a benne foglaltakat.

A munkacsoport azzal a szándékkal adta közre munkájának eredményét, hogy a szakmai és társadalmi vita ne csak a kritikai észrevételek tanulságával, hanem konkrét, szövegszerű kiegészítésekkel is gazdagíthassa a dokumentumot. A munkacsoport azt szeretné, ha politikai állásfoglalástól függetlenül minden, a gyermekek ügye iránt elkötelezett fiatal és felnőtt kifejthetné a véleményét a dokumentum tartalmáról, s ezzel is hozzájárulna ahhoz, hogy az országgyűlés által már elhatározott ratifikálás után a jogalkotásban résztvevők érdemben felhasználhassák a benne foglaltakat.

Forgatom a meghívót és a dokumentumot. Egyfelől meg-

tiszteltetés a számomra, hogy eddigi pedagógiai-publicisztikai munkám a meghívásra érdemített. Másfelől viszont elkedvetlenít, hogy az igazán érdekelt szervezetek, személyek az információáramlás beszűkült útjai és a krónikus pénzhány miatt nem értesülhettek idejében sem a törvénytervezetről, sem a szakmai tanácskozásról. A „Gyermekek a jognak asztalánál” című dokumentum sem jutott el minden érdekelthez.

A tanácskozás 1991. november 20-án volt az Állatorvostudományi Egyetem aulájában. Erről már lekéstünk. Van még

azonban idő a tervezet megismerésére és átgondolására.

Kérem városunk képviselőtestületének oktatási bizottságát, adjon alkalmat és lehetőséget a pedagógusoknak, diák-önkormányzatoknak, gyermek- és ifjúságvédelemmel foglalkozó szervezeteknek és minden érdeklődőnek, hogy megismerkedhessenek a törvénytervezettel, valamint az idézett dokumentummal, hogy arról szakmai véleményt alkothassanak. Nem mindegy ugyanis, hogy velünk, vagy nélkülünk születik döntés.

Török Mónika

TOVÁBBI TUDNIVALÓK A TELEFONIGÉNYLŐKNEK

A Szentendre és Vidéke 1991. november 15-i számában „Önök is lehet 1992-ben telefonja” című írás kapcsán sokan fordultak szerkesztőségünkhez kérdésekkel, melyeket továbbítottunk Tegzes Lászlónak, a Polgármesteri Hivatal Műszaki és Városfejlesztési Irodája vezetőjének. A kérdésekre adott pontosító, a további eligazodást segítő válaszokat az alábbiakban tesszük közzé. (Szerk.)

Miért nem részvénytársaságot szerveztünk és miért kerül 30 ezer forintba a telefon?

Nem készült még el az új Távközlési Törvény, ami lehetővé tenné részvénytársaság szervezését. A külön engedéllyel rendelkező Első Hazai Távközlési Rt.-vel felvettük a kapcsolatot, sőt már két évvel ezelőtt a Kontrax Rt.-vel is megpróbáltuk a közös részvénytársaság szervezését, de az érvényben lévő jogszabályok nem tették lehetővé ennek megalapítását. Az idő is pénz. A jelenlegi szervezéssel egy éven belül kész a telefonfejlesztés! Az igénylők által fizetendő 30 ezer forintok a beruházási költség kb. egyharmadát teszik ki. A további összeget a MATÁV (Magyar Távközlési Vállalat) vállalta.

Hogyan értesül a város lakossága a telefonhoz jutás tudnivalóiról?

1. Tájékoztató cikk jelent meg a Szentendre és Vidéke, a Szentendrei Hírlap, a Szentendrei Hírlap, a Pesti Hírlap hasábjain. Továbbá hírdetést tettünk közzé a Népszavában és a Népszabadságban is.
2. Megkaptuk a MATÁV-tól azok nyilvántartását, akik telefonra várnak, így nekik postán küldünk jelentkezési lapokat.
3. Minden üdülőtulajdonosnak, aki üdülőhelyi díjat fizet, az adóelszámolással együtt szintén küldünk jelentkezési lapot.

Mit jelent az önkéntes közművelési hozzájárulás?

Ezt a fogalmat a Pénzügyminisztérium vezette be. Aki önkéntes közművelési hozzájárulást fizet, annak lehetősége van a fizetett összeg 15%-ának a visszaigénylésére, a vállalkozók pedig kölcsönként számolhatják el a befizetett összeget. A jogszabály folyó év decembereig van érvényben, ezért ezt csak az idén teljesített befizetéseknél lehet alkalmazni, illetve igényelni a visszatérítéseket, amikhez a befizetett összegekről külön igazolást küldünk.

Mi lesz azokkal, akiknek "an érvényes telefonigénylésük, de nem kívánják, vagy tudnak részt venni a hálózatfejlesztésben?"

A telefonigényléseket a MATÁV továbbra is nyilvántartja. Az önkormányzat és a MATÁV között létrejött megállapodás szerint, amíg a fejlesztésben résztvevőknek nincs bekötve a telefon, addig más jegyzékről nem teljesítenek bekötést. Az érvényben lévő jogszabály szerint fizetni kell a hálózatfejlesztési hozzájárulást (12 000 Ft), a szerelési költséget (ez változó, de hangsúlyozni szeretném, hogy pl. a lakótelepeken hiába van az épületen belül hálózat, ha a közterületen nincs megfelelő keresztmetszetű kábel), a tarifális bekapcsolási költséget (jelenleg 400 Ft) és a telefonkészülék árát.

Nem tudok tanácsot adni azoknak, akik nem vesznek részt most a fejlesztésben, mert azt, hogy 1993-ban mennyi lesz a szerelési költség, változik-e a jogszabály stb., nem tudom megmondani.

Mi a mérvadó, az a bekötési sorrend, amiről idén a MATÁV kiértesítette az igénylőket, vagy az, ami a Szentendre és Vidéke november 15-i számában megjelent?

A MATÁV által adott sorrend nem összvárosi értékű besorolás, hanem az ún. kifejtési pontokon határozta meg a sorrendet. A város területén több mint 500 kifejtési pont van, tehát több, mint 500 első, második stb. sorszámot adtak ki. A műszaki lehetőség azt jelenti, hogy a telefonközpont átadása után azokon a helyeken készül el a bekötés, ahol a szükséges

hálózat már kiépült. A hálózatépítés már elkezdődött, és folyamatosan adunk majd tájékoztatást az építés további üteméről.

Ki számít közületi, és ki magán előfizetőnek?

Magán előfizetőnek számít az, aki lakásába vagy üdülőjébe kéri telefon beszerelését. Aki üzletébe, irodájába, telephelyére, vagy műhelyébe kéri a telefont, az közületnek számít, függetlenül attól, hogy egyéni vállalkozó, Kft., BT., Rt., vagy más szerv az igénylő.

Az új központ nem tudja kezelni az ikervonalakat. Mi a teendője azoknak, akiknek jelenleg ikervonaluk van?

Az új központ átadása után a MATÁV díjmentesen minden ikerkészüléket átköt fővonalú készülékké.

Tegzes László

ELMARADT A VÁRT ÉRDEKLŐDÉS

Mint arról a Szentendre és Vidéke november 15-i számában olvashattak, Szentendrén és Tahitótfaluban vagyonvédelmi és biztonságtechnikai kiállítást rendeztünk a lakosság és az érdeklődő szakemberek tájékoztatása végett.

A kiállításra 32 szervezetet, kft-t és egyéni vállalkozót hívtunk meg az általuk forgalmazott és gyártott eszközök bemutatására.

A kiállítást – a védnökséget is vállaló – dr. Kopácsi Sándor ny. r. vezérőrnagy úr nyitotta meg a Belügyminisztériumot és az ORFK-t képviselő vendégek jelenlétében. Nyilvánosan itt jelentették be először, hogy dr. Szél Péter országgyűlési képviselő létrehozta a „Dunakanyar Közbiztonságáért Alapítványt” melyet a Pest Megyei Cégbíróság 1991. november 5-én nyilvántartásba vett.

A kiállítás és a vagyonvédelem, várakozásunkkal ellentétben, sajnos nemcsak a lakosságot nem vonzotta, érdekelte, hanem a hivatalok, intézmények, vállalatok, szövetkezetek, kft-k és gmk-k is távol maradtak. A meghívott újságok sem képviseltették magukat, sem a Szentendrére, sem a Tahitótfaluba meghirdetett sajtótájékoztatót.

A kiállítók: ORFK Bűnmegelőzési Osztály (Testőr Kft.), Elektrovill (INTEK), 2 x S Biztonsági Kft., TÜVATI – PIRO – STOP Kft., STOP – SYSTEM Kft., RIMI – MS SECURITY Kft., MIGÉRT, ELEKTROVILL Kft., ELFI Kft., SENTRA Kft., SYBA – FLAX Kft. és TÓTH GÁBOR kisiparos készséggel állnak a kiállítástól függetlenül is az érdeklődők rendelkezésére.

Tahitótfaluban a kiállítást dr. Komáromi István r. alezredes, Pest Megye rendőrfőkapitánya nyitotta meg. A megnyitó alkalmával az Állami Biztonsági szentendrei kirendeltsége képviselője Varga Sándorné az általuk felajánlott támogatásból vásárolt technikai eszközöket átadta hasznosításra a kapitányságnak.

A vagyonvédelmi és biztonságtechnikai rendszerekről a továbbiakban a szentendrei kapitányságnak, valamint a felsorolt kiállítóknál lehet tájékozódni.

Mindenki érdeke a vagyonvédelem. Ezúton is kérem a lakosságot és minden érintett szervezetet, hogy fogjunk össze a bűnözők ellen.

Lovasi József r. őrgy. kapitányságvezető

Kötelező tudósítás

1991. november 25. és december 18. között.
Mindennap délelőtt 8-12 óráig, délután 13-18 óráig.
Szentendre, Bükköspart 36.

ELŐZETES NÉVJEGYZÉK MEGÜRESEDŐ ÖNKORMÁNYZATI BÉRLAKÁSOKRA

Értesítjük a lakosságot, hogy a Családvédelmi Társadalmi Bizottság 1991. november 12-i ülésén összeállította az 1991–1992. évben megüresedő önkormányzati bérlakásokra az előzetes névjegyzéket. A névjegyzékre felvett személyekkel szemben kifogással lehet élni a lakásügyi hatóságnál 1991. december 15-ig.

Név	Lakcím	Foglalkozás	Gyerek	Megjegyzés
1. Strbikné Leiner Gabriella	Lukács fivérek u. 1.	könyvelő	3	
2. Fekete Árpád és neje	Házi Á. u. IV/16.	kőműves, lanellázó	3	önkormányzati bérlakás leadása mellett
3. Szelei László és neje	Egresi u. 70.	gkv., titkármő	2	
4. Kirilov Ildikó	Szent László út 15/b.	rokkant nyugd.	–	
5. Csincsevits István és neje	Kossuth L. u. 30.	sm., sm.	2	önkormányzati bérlakás leadása mellett
6. Háhn Lajos és neje	Puskin u. 16.	ép. ip. munkás, eladó	2	
7. Horváth István és élettársa	Stejmetz u. 3.	gkv., htb.	2	
8. Oláh János és neje	Dózsa Gy. u. 28.	gkv., takarítónő	1	
9. Pozsár István és neje	Ház Á. u. 36.	rakodó, műszerész	1	
10. Kokas Ferenc és neje	Ady E. u. 88.	sm.	2	

NEM SZOCIÁLIS ÖNKORMÁNYZATI BÉRLAKÁSRA

1. Rippel Ferencné	Házi Á. u. 6. IV/15.	dajka	2
--------------------	----------------------	-------	---

CSALÁDVÉDELMI TÁRSADALMI BIZOTTSÁG

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET JÓVÁHAGYTA AZ ÁLTALÁNOS RENDEZÉSI TERV MÓDÓSÍTÁSÁT

Az 1991. november 18-án megtartott közmeghallgatáson a lakosság megismerhette a város Általános Rendezési Tervének módosítását, azaz karbantartását. Az ott elhangzott észrevételekre magam részéről is megpróbáltam kielégítő választ adni. Másnap ült össze a képviselő-testület, ahol első napirendi pontként több órán keresztül ugyanezt a témát vitatta, meghozva az alábbi határozatokat:

- Mielőbb el kell készíteni a város vagyontérképét és annak számítógépes nyilvántartását.
- Az üdülőterület jelentős részén lehetővé kell tenni lakóházak építését (ez vonatkozik a VII. építési övezetre a Papszigeti út környékének kivételével). Az e területen épülő lakóházaknál be kell tartani az üdülőövezetre vonatkozó előírásokat.
- A város távlati lakóterületei a Vasvári Pál utca fölötti részen és a belterület dél-nyugati szélén, a Lászlótelep alatt lesznek.
- A Szarvashegy egyelőre zártkert marad. Belterületbe vonása komoly közlekedési és közműberuházásokat jelen-

tene, továbbá a területek művelésből történő kivonása miatt is fizetni kellene az érintetteknek. Az északi és keleti széleken lévő nagy, műveletlen ingatlanokat erdősítésre javasoltuk.

- Külső-Pismány szélső ingatlansora helyi védelemben részesül, távlatban a Pilisi Tájvédelmi Körzetbe vonva.
- A Kőhegy területén egyelőre marad az építési tilalom. Távlatban sem kívánatos a hegy beépülése, ezért tovább keressük azt a legcélszerűbb módot (cseretekék, kisajátítás), amellyel az itteni telektulajdonosok építési lehetőséghez juthatnak.
- Az Általános Rendezési Terv környezetvédelmi, tájrendezési részfeladatait el kell készíteni, különös tekintettel a külterületek tájhasználatára vonatkozóan.
- Az országos műemlékvédelmi és környezetvédelmi kategóriákon kívül bevezetjük a helyi védelem fogalmát, így:
 - zöldterületek közül a patakmedrekre, a Duna-partokra és egyes, jó kilátással bíró, még beépítetlen zöldfelületekre,

– a Szamárhegyre és a Paprikabíró utca – Kossuth Lajos utca környékén a városszerkezetre, épülettömegekre, közterületekre.

- Piac helyeket jelölünk ki a város különböző pontjain, aminek örömmel vesszük a lakosság javaslatait.
- Izbégen a sportpályák és az iskola környékén összvárosi rendeltetésű sport- és szabadidő központ létesülhet.
- A volt szovjet laktanya területének hasznosítására részletes rendezési tervet kell készíteni, mely tisztázza a szakhatóságok kívánalmainak teljesíthetőségét és a felhasználás lehetőségeit is.
- A Kalászi-tavak környékén sport, szabadidő, kulturális és üzleti hasznosítású terület alakítható ki.
- A belváros közlekedési rendjének valamely kidolgozott változatát el kell fogadni, és a gyakorlatba be kell vezetni, még a jövő évi idegenforgalmi szezon megindulása előtt.
- Tanulmányt kell készíteni a 11-es főforgalmi út szentendrei szakaszának megoldásáról. Szorgalmazni kell a vá-

rost elkerülő út megépítését, legalább a pomázi elágazás és a pilisszentlászlói út közötti szakaszon.

- A honvédség majdan főlzabraduló területeinek hasznosítására időben el kell készíteni egy területalkalmassági vizsgálatot.

Bízom abban, hogy a képviselő-testület fenti határozatait a város polgárai nagy részének véleményét tükrözik.

Fülöp Judit
városi főépítész

Kis csodák

Örömmel láthatjuk, hogy a Bükkös-patak hídjai, s városzerte a korlátok rendezetten, újjávarázsolva várják a tél beköszöntét. Szorgos kezek figyelmesen átvizsgálták, megjavították. Az évek óta rozsdásodó, hiányos korlátok szép, egységes festékbevonatot kaptak. A hid farészeit (már ahol van), szintén lekenték fakonzerváló szerrel. A feljáró részeket betonnal egyengették ki, hogy a babakocsik és a kerékpárok könnyebben közelíthessék meg hídjainkat. Köszönet érte.

S ahol nem történnek csodák...

1991. július 21-én 13 család aláírásával levelet juttattunk el Tegzes Lászlóhoz a Szegedi utcai mederátjáróval kapcsolatos közlekedési problémáink miatt. Az akkor leírtakra: miszerint a megnövekedett forgalom életveszélyes helyzetet jelent a kisgyermekes és a felnőtt lakosság részére, hiszen az alig két méter széles út nem alkalmas a kétirányú forgalom lebonyolítására, állandó a torlódás, a tiltó táblák sem tartják távol innen a teherforgalmat, nagy sebességgel, kétes vezetői képességgel (ittas, kiskorú) egyének is használják e kerülő utat... stb., azt a választ kaptuk, hogy az itt lakók közlekedési moráljának megváltoztatása a megoldás, s ez pedig nem az önkormányzat feladata! – ami önmagában igaz is! A szépséghiba csupán az, hogy egy más közlekedési koncepció az elviselhetetlen zaj, benzingőz, s a száguldozók útját tudná állni. Tegzes úr a rendőrségre hivatkozott, így megkerestük őket is. Erdei János százados személyében megértő partnert találtunk. Ígérete szerint a helyszínen tanulmányozza az esetet, és értesít a lehetséges megoldásról. E beadványunkat október 1-jei dátummal adtuk át a százados úrnak. Sajnos, azóta sem jött ki senki, intézkedés sem történt. gr.

EGYÜTT A TERMÉSZETTEL

A hazai pedagógiai nevelés szerterágazó útkereséseivel – talán nem szerénytelenül – iskolánk is szeretne kapcsolódni a természet jobban ismerő és szerető neveléssel. Ezen próbálkozások jegyében hirdettük meg alsó tagozatos tanulóinknak az „Együtt a természettel” alkotótáborot, melyet október 4-től 13-ig a Magas-Tátrában tartottunk. A táborozásra szokatlan időpont és az ismeretlen környezet vonzották a jelentkezőket, így huszonhét tanulóval, négy nevelővel és egy szülő kíséretével indulhattunk útnak. Külön öröm volt számunkra, hogy több pilisszentlászlói gyerek is volt közöttünk.

Célkitűzéseink megvalósításához kiváló lehetőségeket nyújtott a Tátra természeti szépsége. Kihaszánva a turisztikai lehetőségeket, a gyerekek számára élvezetes gyűjtőket és irányított ökológiai megfigyeléseket végeztünk, melyeknek tapasztalatait és eredményeit beépítettük a képzőművészeti foglalkozásokba. A Tar-pataki vízesés, a táj meghatározó szépsége, a skanzen múltat idéző hangulata, a cseppkőbarlang időtlenséget árasztó nyugalma, a sportuszoda kéken csillogó vize, a hosszú, célirányos túrák, az éjszakai portyázás, az őszi színek, a hegyi falu hangulata, a csörgedező patakok köveinek változatos formái, az esti táj csendje, az öreghegy szelleme megindította gyermekeink fantáziáját.

A képzőművészeti foglalkozásokon falfaragás, köfestés, maszk-készítés, gipszmintázás, grafika, lomb- és virágkötészet, különböző festési technikák segítségével dolgozhatták fel élményeiket a gyerekek.

A Tátrában készített gazdag anyagból és a nyári izbégi kézműves tábor alkotásaiból – az iskola történetében először – a város nyilvánossága előtt, a Pest Megyei Könyvtárban megrendezett kiállításunkon mutatjuk be gyermekeink munkáit. A december 4-ig megtekinthető kiállításra ezúton is szeretettel meghívunk minden érdeklődőt. Reméljük, hogy hagyományteremtő kezdeményezésünkkel segítjük a gyermekek alkotó, harmonikus fejlődését.

Itt mondok tisztelettel köszönetet kollégáimnak, Páljános Erikának, Páljános Ervinnek és Krizsovenszky Lajosnak, valamint Tóth Ákosné kísérő szülőnek, Kovács Miklós gépkocsivezetőnek, Potássy Jánosnak, az ATI vezetőjének anyagi támogatásáért, s gyermekeinknek, akik részvételükkel, fegyelmével, de vidám és boldogító jelenlétükkel megvalósították pedagógiai céljainkat. Táborunkat az 1992/93-as tanévben ismét megrendezzük, melyre szeretettel várjuk alkotni vágyó gyermekeink jelentkezését.

Krizsovenszky Lajosné
táborvezető
az Izbégi Iskola pedagógusa

ÜNNEPRONTÁS NÉLKÜL

Helyzetkép

a Kovács László utcai Általános Iskolából

1991. november 22-e a Magyar Közoktatás Napja volt. Szerke az országban fórumokon, megemlékezéseken hangzott el: baj van a közoktatással. A jövő évi költségvetési irányelvek ismeretében, a válság csak tovább mélyül, hiszen kiszolgáltatott helyzetbe sodorja mind az iskolákat, mind az óvodákat – no és persze a pedagógusokat, gyerekeket is.

Ezen a napon kerestük fel Kádár né Monori Évát, a Kovács László Utcai Általános Iskola megbízott igazgatóját, hogy beszéljen e különösen fontos intézmény pedagógiai és intézményfejlesztési koncepciójáról.

Ez az iskola 1988-ban önállósodott, enyhe mértékben sérült, értelmi fogyatékos gyermekek oktatását, nevelését végzi. A tanulók létszáma 60-70

között mozog. Sokan járnak ide a környező településekről: így például Tahiból, Pócsmegegyerről, Csobánkáról, Budakalászlóról. Csak olyan gyermeket vehetünk fel iskolánkba, akit az I. sz. Tanuló Képességeket Vizsgáló Szakértői Bizottság javasolt. Sajnos, az elmúlt évek során egyre nő a halmozottan sérült gyermekek (az értelmi fogyatékoság mellett hallás, látás, mozgásproblémák, epilepszia stb.), valamint az imbecillitás, debilítás határán teljesítő gyermekek száma.

Ha jól tudom, az iskola egy régi vályog lakóházból lett kialakítva, s ehhez építették az új szárnyat. De így is sok a gond... hallottam egy holland pályázatról???

Magyarországról tizenheten nyújtottak be a Holland Szociáldemokrata Munkáspárt Mőzer Alapítványához pályázatot, közöttük mi is, támogatást kérve egy tornacsarnok megépítéséhez. Két hét alatt készítettük el magyarul és angolul a pályázati anyagot, kidolgozott tervekkel, tervrajzokkal, pedagógiai elképzelésekkel. Az eredmény áprilisra várható. Eddig nem volt lehetőség tornaterem kialakítására, kénytelenek vagyunk valahogy megoldani és a gyerekeknek biztosítani a mozgáslehetőséget. Ha az esős, hideg idő beköszönt, az udvart nem használhatjuk erre a célra. De az új szárny tetőterében levő termek is folyton beáznak, a falak nedvesek, penészednek. Ha azt mondom, hogy a külső tatarozásra nyolc éve várunk, ezzel mindent elmondtam.

Milyen távlati céljai vannak a tantestületnek? Van-e elég hitük és energiájuk, hogy ezekben a nehéz időkben újabb elgondolásokat valósítsanak meg?

A nyolc önálló osztály létrehozása mellett egy előkészítő osztály beindítását tervezzük. A tavaly elkezdett és eredményes dislexia-prevenációs olvasás-írás tanítási módszert folytatjuk a jövőben is. Gyógytornát szándékozunk beindítani. Tudomásunk szerint már a leg-

több „normál” iskolában van pedagógiai asszisztens. Nálunk, ahol a gyermekek különböző fokú fogyatékosága, valamint a maguk kiszolgálásának csökkent képessége, a tanítási órák eszközigényessége fokozottabban szükségessé tenné ezt, mi idáig nem kaptunk lehetőséget, hogy erre a feladatkörre felvegyünk valakit. Iskolánk tanulóinak 40%-a szociálisan veszélyeztetett, ellátásuk és felügyeletük csak napközben biztosított. Az elmondottak ellenére az itt folyó oktató-nevelő munka eredményes és színvonalas, amit igazolnak a továbbtanuló gyermekeink új iskoláiból érkező visszajelzések.

Hisszük, hogy az értelmi fogyatékos gyermekek iránti szeretet, az odaadó, mindig az ő érdekeiket szem előtt tartó, és számukra a legkedvezőbb megoldásokat kereső nevelői magatartással biztosítani tudjuk az eredményes munkát.

Ehhez mi is sok türelmet és kitartást kívánunk.

Hönsch Gréte

(November 28-án tartottuk az iskolában azt a bemutató foglalkozást, amelyen a város pedagógusai is megismerkedhettek az itt folyó módszerek gyakorlati alkalmazásával.)

Szerk.)

ISMÉT AZ ALULJÁRÓRÓL

A Szentendre és Vidéke folyó év szeptember 1-jei számában szóvá tettük, hogy a HÉV-végállomásnál lévő aluljárót a nyár folyamán gyakran elöntötte a víz, s így ideig-óráig használhatatlan lett. Egyben kértük az illetékeseket: oldják meg a víz elvezetését még az őszi esőzések beállta előtt.

Sajnos, azt kell tapasztalunk, hogy ez ügyben nem történt semmi. November második felében az esőzések miatt ismét többször elöntötte kisebb-nagyobb mértékben az aluljárót a víz, s emiatt a városba, illetve a városból jövőknek – mint nyáron – a nagyforgalmú, balesetveszélyes 11-es műútun kellett átkelni.

Ismételten kérjük az illetékeseket, hogy találjanak megoldást az aluljáróba befolyt esővíz elvezetésére. Nem hisszük, hogy technikailag megoldhatatlan feladatról lenne szó. Ez irányú intézkedésüket előre is köszönjük.

Novacsek Vojnics Kornél

SZILVESZTER KUPA

Évzáró Kispályás Labdarúgó Tornát rendezünk

1991. december 29–31. között felnőtteknek és diákoknak.

Az előbbieket a Mórész Zsigmond Gimnáziumban, az utóbbiak a Felszabadulás-lakótelepi Általános Iskolában versenyezhetnek.

Az első három helyezett csapat jutalomban részesül. Diákoknál három korcsoport nevezhet: 5–6., 7–8. osztályosok, valamint első és második gimnazisták, illetve ennek az életkoroknak megfelelő születésűek.

A nevezés és a versennyel kapcsolatos információk beszerezhetők a városi Százada Sportfelügyelőségén (Szentendre, Városház tér 1–3. II. em.) személyesen, vagy a 26/10-394-es telefonon. Női csapatok nevezését is várjuk.

Retkes Ferenc
mb. sportfelügyelő

SZÉCHENYI ISTVÁNRA EMLÉKEZVE

Az ünnepi megemlékezés időszzerűségét nemcsak az adja, hogy Széchenyi István 200 esztendővel ezelőtt született, hanem mert hangyaszorgalmú – ez az ő szava – munkájával mára is megmaradó műveket hagyott hátra és lángelméjével olyan nemzeti feladatokra mutatott rá, melyek még ma is, és sajnos még most is időszerekek.

A legnagyobb magyar címet kapta. Méltán. És nem véletlenül lett azzá. Ki és hogyan indította erre? Apja Széchenyi Ferenc. Hogyan? Somogyi birtokára látogatott Darányba. Ott megcsókoltatta István gyermekével egy öreg paraszt kezét, mondván: „ez az a kéz, mely neked a ruhát és az élelmet előteremt.” Felnőtté válva elnémithatatlanság lett, hogy a ruhát és a kenyeret adó embereket, azaz a nemzetet szolgálja. Maradandó alkotáisaival még most is szolgál. Ki érdemelte tehát a legnagyobb magyar címet. Tisztelték, elismerték, de nem szerették.

Nem szerették, mert újra és újra rámutatott nemzeti hibáinkra, melyeket önmagából ismert fel, mert önmagában vívott meg a hétfejű sárkánnyal. „Henyélés, nemtörődömség, könnyelműség, meggondolatlanság: hirtelen talpra ugrás, kihívó viselkedés, szalmaláng természet – s utána nagy letargia megint.”

Írásából csupán néhány idézet is meggyőz arról, hogy az ő nagy műve: nemzetünk nevelése, befejezetlen. Híjával vagyunk az összefogás, az együtt munkálkodás készségének, a hangyák szorgalmának és a fűszálak türelmének.

Cselekedni kell. Nem szóval, de tettekkel. „Igen, de hogyan? Hova rohanjon a hazafiú érzelmetől túlfűtött személy? Se hova. Maradjon a helyén, legyen jó kalkulátor, jó gazda, jó munkás, jó családfő és a többi.

„Ebből áll az egész mesterség, s ebben bárki mester lehet.”

Akadémiai beszédében drámai hangon, a jövődő rémlátás ígézetében mondja: „*Legyünk meggyőződve, hogy nincs a magyarnak tisztább jóakarója széles e világon, mint önmaga (mert hiszen miért követelnénk önmagunk iránt több szeretetet kívülről, mint belülről?)*

– Ugyanakkor senki se árthat a magyarnak annyit, mint szintén csak saját maga. Mert bármilyen nemű megsértése csak nevelésként, midőn egyedül saját vétkei ejthetnek nemzeti létén csorbát. Egyedül minmagunkban van a feltámadás ne felejtjük ezt soha; és bármily erősen ágaztassa is el hazánkban a pártokat és külön egyediségüket verünk heve, és politikai hitünk türelmetlensége, legyen közöttünk legalább egy engesztelő eszme, mely lefegyverez és kézfogásra int. És ez: a nemzeti lét eszméje meg az a hit, mely ehhez köt. Mert ha az ármány ezen kapcsot közöttünk elbírná vágni és a magyar magyart gyűlölni, üldözni – ő, akkor nemcsak nem virul fölötünk élet többé, de még végünk sem lesz díszteljes.”

Tiszteletre méltó rokona, Széchenyi Pál esztergomi érsek és bíboros ugyanezt mondta ő előtte száz évvel: „Most egyedül saját viselkedésünk okozhat bajt, ha éppen most a diadalkapu alatt marakodnánk össze a kontzon.”

De nemcsak nemzeti önbírálata megrázó, hanem személyes példája is. De miért ne lehetne végre szerethető és követhető is ez a példa?:

*„Ienyessik szárnyamat, lábamon járok;
levágják lábaimat, kezemen fogok járni;
kiszakítják kezeimet, hason fogok mászni.
Csak használhassak.”*

Dr. Soós János
(Ányos atya)

MEGHÍVÓ

KERESZTÉNY HITÜNK ÉS ÉLETÜNK. A KERESZTÉNY NEVELÉS PROBLÉMÁI ÉS ÉRTÉKEI

című előadás és beszélgetés-sorozat, amelyet

SZÜLÖKNEK, PEDAGÓGUSOKNAK, NAGYSZÜLÖKNEK tart a szentendrei Rk. Egyházközség és a helyi Keresztény Értelmisségek Szövetsége meghívott előadókkal. Az első előadás témája:

Az öröm szerepe életünkben.

Hogyan készüljünk az ünnepekre a családban, óvodában és alsó tagozaton. Előadó: KRÓL ILONA gyakorló óvónő: 1991. december 7-én, szombaton 16 órakor a Rk. Plébánia hittantermében (bejárat a Liget utca felől).

ALAPÍTVÁNY A DUNAKANYAR KÖZBIZTONSÁGÁÉRT

Ki ne tudná Szentendrén, hogy városunk és a környék az idelátogató „alkalmi” betörők ideális telephelyévé vált? Sorozatos vikendház-betörések, gépkocsi-feltörések és lopások nyugtalanítják a város közvéleményét. És ki ne tudná, hogy amikor rendőrré kiáltunk, a válasz: nincs elég rendőr, mert nincs elég pénz.

A város rendőrei szűkös anyagi körülmények között és iszonyatos munkaterhelés alatt végzik munkájukat, képtelenek valamennyi ügynél jelen lenni; ezért fontosság szerint rangsorolni kényszerülnek, még akkor is, ha pontosan tudják, hogy mindenkinek a maga sérelme a legfontosabb.

Tavaly októberben e lap hasábjain volt először nyilvánosan szó arról, hogy városunk polgáraiban érezni olyan erőt, amely segíteni képes a bűnüldözést, és ezzel a rendőrség munkáját. Már akkor szó esett egy közbiztonsági alapítvány létrehozásának lehetőségéről és igényéről. Az akkori terv mostanra valóság lett, az alapítvány bejegyeztetett.

Az alapítvány az alapító szándéka szerint a rendőrséggel együttműködve, de attól elkülönülve próbálja a Dunakanyar közbiztonságát segíteni, elsősorban anyagi és technikai eszközök megteremtésével. Az alapítványi vagyon – melyet jelen-

leg az MDF Szentendrei Szervezete kezel – 50%-át kifejezetten vagyongyarapításra kell fordítani, s csak a fennmaradó 50% használható fel közvetlenül. Az alapítvány egyelőre – legalábbis a feladathoz mérve – igen csekély. Azért is vajúdott oly sokáig az alapítvány létrehozása, mert azt előre lehetett tudni, hogy a feladatnak a megoldásához komoly tökére lenne szükség. Biztatást és anyagi támogatás ígéretét már a gondolat felvetődése után is kaptam sok helyről, de remélem, hogy mindezt tettek is követik.

Az alapítvány tehát várja, nagyon várja a Szentendre közbiztonságáért felelősséget érzők segítségét, mely segítség pillanatnyilag kifejezetten anyagi jellegű (pénz, vagy egyéb használható technikai eszköz).

A kuratórium felállításig – melynek kívánságuk szerint automatikusan tagjai lehetnek azok, akik anyagilag legatásosabban támogatják az alapítványt – magam adok szívesen felvilágosítást és útbaigazítást minden érdeklődőnek, akár a 10-319-es telefonszámon, akár az Ügyvédi Munkaközösség Irodájában (Szentendre, Városház tér 2.), vagy képviselői fogadóórám ideje alatt, szóval: bármikor, bárhol, bárkinek.

Dr. Szél Péter
országgyűlési képviselő

MÉG EGYSZER A MENTŐÖV ALAPÍTVÁNYRÓL

Segítő szándék vezette a szentendrei Családsegítő Szolgálatot, amikor létrehozta a MENTŐÖV ALAPÍTVÁNY-t.

Az alapítványnak jelenleg 700 000 Ft-ja van. A mindenkori kamat kerül felosztásra.

Az alapítvány segítséget nyújt:

1. ... azoknak a családoknak, akik vállalják a velük együtt élő bármilyen szempontból fogyatékos családtagjuk ellátását.
2. ... tehetséges gyerekek magasabb szintű képzéséhez, ahol a család erőforrásai már nem elegendőek vagy kimerültek.

Alapítványi segítségre minden szentendrei lakos jogosult, akinek helyzete megfelel e két kritériumnak.

Minden rászoruló család jelölheti magát. Ismerősök, szomszédok, pedagógusok, orvosok, egyházi személyek jelölhetnek olyan családokat, akiknek helyzete megfelel a fenti feltételeknek. A jelöléseket személyesen vagy írásban lehet megtenni. A támogatás mértékéről és módjáról öttagú kuratórium dönt negyedévenként, s erről minden érintettet írásban értesít.

Címünk: Nevelési Tanácsadó és Családsegítő Szolgálat, Szentendre, Halász u. 1. Telefon: 11-822.

Akik az alapítvány céljaival egyetértenek, kérjük támogassák adományaikkal: Számlaszám: 323-132260

Szenzációk, botrányok Szentendrén az 1930-as években

Az Esti Kurir 1931. szeptember 12-i száma így ír Szentendréről: „A 7200 lelket számláló városka fulladozik az adósságokban. 158 154 pengőt tesz ki az adósságnak csupán az a részlete, amely 1930-ban volt esedékes. Magyarország 45 megyei városa közül a legdrágább közigazgatási apparátussal rendelkezik. A város vezető tisztviselői évek óta olyan illetményeket élveznek, amelyek a legjobban szituált megyei városok helyzetét is messze felülműlják. A város jövedelmi forrásai már évek óta nem fedezik az egyre növekvő deficitet. Hiába viharzott fel az ellenzék, a város közgyűlésein a polgármester állandóan csak azt hajtogatta, hogy a város háztartásában nincs semmi baj. A város gazdálkodásának bukását csak ideig-óráig tolják ki azok a kölcsönök, amelyeket a város nem arra a célra fordít, amelyre felvette.”

A cikk megjelenésével nagyjából egyidőben dr. Papp Viktor, a képviselő-testületen belüli ellenzék vezére hivatalos feljelentést tett az alispánnál dr. Starzsinszky László polgármester és a többi vezető tisztviselő ellen azzal az indokkal, hogy a város 1930-as zárszámadása hamis adatokat tartalmaz a pénzügyi visszaélések leplezése céljából. Papp Viktor 14 részletesen kidolgozott, adatokkal alátámasztott pontba foglalta össze panaszait. Közülük

néhány: az 1930-as zárszámadásból kihagyták a fizetetlen számlatartozásokat, az iparosanon-onthon építésére kiutalt vasanyagot áron alul, ócskavasként eladták, 5000 pengő hiányzik az izbégi óvoda építésére kiutalt összegből, a polgármester lakásán lévő telefon számláit a város fizette, a munkanélküliség enyhítésére szervezett inségmunka-akció keretében a polgármester villájának a környékét rendezték, a képviselő-testületi ülések jegyzőkönyvébe több ízben nem a valóságnak megfelelően rögzítették az elhangzottakat, szabálytalanul jártak el a város iródszer-szükségletének a beszerzésekor.

Papp Viktor feljelentése alapján az alispán 1931. szeptemberében elrendelte az 1930-as szentendrei számadások felülvizsgálatát. Részlet a főispán 1932. március 17-én kelt, szigorúan bizalmas leiratából:

„Fel kívánom hívni Alispán úr figyelmét a Szentendre megyei városban előforduló szabálytalanságokra és egyben felkérem, hogy ezen ügyben szigorú vizsgálatot tartani szíveskedjék.”

A vizsgálat 1932. április 13-án kezdődött a polgármesteri hivatalban. 1933. február 13-i dátummal megszületett a 19 oldalas véghatározat. Lényege: „Papp Viktor Szentendre megyei város vezető tisztviselői ellen emelt panaszait mint

alaptalanokat el kell utasítani.” Starzsinszky rágalmazásért feljelentette Papp Viktort, a feljelentésnek azonban nem lett következménye.

Utólag már nehéz lenne megállapítani, hogy Papp Viktor vádjai közül mennyinek volt alapja és mennyi volt a rosszindulatú rágalom.

Az ügy azonban ezzel nem zárult le: Papp Viktornak szívós munkával sikerült megtalálnia azt a banánhéjat, amelyen Starzsinszky végül is elcsúszott, s amely megnyitotta az utat Papp Viktor számára az olyan yira áhított polgármesteri székhez, hogy azután néhány hetes polgármesterkedés után csúfos bukással távozzék a város életéről. (Folytatjuk).

Dr. Sin Edit

VÁLASZ BALAJTHY FLÓRA NYÍLT LEVELÉRE (Szentendre és Vidéke 1991. október 15-i szám.)

Tisztelt Asszonyom!

Nyílt levelét olvastam a Szentendre és Vidéke című lapban. Be kell vallanom, hogy Önnek igaza van, nem értesítettem a képviselő-testület döntéséről, holott már a kulturális bizottság ülésén előltem, csak két pályázó került a testület elé, s a jelöltek között Balajthy Flóra neve nem szerepelt.

Ezért nyílt levelében is megkövetem Önt.

Üdvözlettel:

Adorján Istvánné
polgármester

VÍZTERÁPIA

Szív- és érbetegségeknél, idegrendszeri nyugtatásra, frissítésre, a jó közérzet megteremtésére ajánlom a mindenki számára könnyen elvégezhető Kneipp-kúrákat. Tartsuk be gondosan a vízkúra szabályait: a vízkezelést közvetlenül főttekészek után ne végezzük! Tartsuk be a fokozatosság elvét (hőfokban és az időtartamban)! Fontos a kezelés előtti és utáni felmelegedés biztosítása. A kezelést mindig a jobb láb, vagy kéz vízbe merítésével kezdjük!

Az agyi erek elmeszesedése miatti szédülésnél, vértolulással (amit magas vérnyomás, vagy idegesség okozhat, Kneipp páter a víztaposást ajánlja. Bokáig, alsó lábszárig érő friss vizet engedünk a kádba, amelyben azután ütemesen lépegetünk. Ülve is végezhetjük egy nagyobb edényben, mosófazékban taposva a vizet, csak a lábmozgást ne hagyjuk abba. Mennél hidegebb a víz, annál rövidebb ideig tartson, mindössze 1-2 percig. Fokozatosan is hűthetjük a vizet, ha fázékonnyak vagyunk.

Vérkeringési zavaroknál, hideg lábfej esetén a váltott hideg-meleg lábfürdő javasolt. Előzetesen felmelegített lábbal lépünk a 36–38 fokos vízbe, amihez fokozatosan öntsünk hozzá forró, kb. 45–50 fokig. A víz lehetőleg a vádli közepéig érjen. Ezután 3–4 másodpercig tegyük lábunkat a hideg vízbe, majd 5–6 másodpercig ismét a

KERSKEDŐK, FELHASZNÁLÓK FIGYELEM!

Megnyílt a Magoplast Bt.
szentendrei lerakata!

- háztartási HYPO, tasakok,
- reklámtáskák, szemeteszákók,
- polietilén asztalterítők

TERMELŐI ÁRON KAPHATÓK!

SOÓS JÁNOS

2000 Szentendre, József A. u. 10/a
Hétfőtől - péntekig: 9-12 -ig

VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

FENYŐFŰRÉSZÁRU ÉRTÉKESÍTÉS

- Tetőanyagok
- Hajópadló, lambéria
- Tetőléc
- Egyedi nyílászárók
- Konyha- és irodabútorok
- Fenyőrönk
- Asztalos minőségű fűrészarúk

ELÓD KFT

2000 Szentendre, Előd utca 2.
Telefon: 26/10-298
Telefax: 26/10-522

MÁTÉ OPTIKA-FOTÓ SZAKÜZLET

Fényképezőgépek, filmek, elemek,
szemüvegek (SZTK receptre is),
fekete-fehér és színes filmek
kidolgozása rövid határidőre.

IGAZOLVÁNYKÉP
-SZINES IS- AZONNAL

Nyitva tartás:
Kedd-péntek
9-13, 14-17 óráig
Szombat 9-13 óráig
Vasárnap, hétfő szünnap.

Szentendre, Szabadságforrás út 54.
Telefon: 26 / 11-841

melegbe. A váltott lábfürdő kb. fél óráig tartson, amíg a hideg és meleg víz azonos hőfokú nem lesz. Utána legalább fél óráig feküdjünk jól betakarva.

A karfürdő nyugtató hatása következtében ideges eredetű magas vérnyomás, szívidegesség, kimerültség, fáradtság kezelésére igen jótékony hatású. Naponta egyszer-kétszer kb. 30 másodpercig 14–18 fokos vízbe helyezzük karunkat úgy, hogy a víz a felső kar közepéig érjen. Utána behajlított karunkat kb. egy percig lassan lóbáljuk a testünk mellett. A hideg víz a szívműködést összehúzó képességét és az izomrostok feszítő erejét erősen ingerli, és ezáltal hat az érmozgató idegekre. Szívgyógyásznál 1–2 percig tartó 40 fokos karfürdőt vegyünk.

A XI. l-jei lapszámban ismertetett magas vérnyomás és érelmeszesedés kezelésére közlünk néhány gyógytea-összeállítást.

Koleszterin-szintet csökkentő teakeverék: gyermekláncfű 6 ek, apróbojtorján 6 ek, gyujtoványfű 6 ek, ezerjófű 4 ek, fehér üröm 3 ek, füstikefű 3 ek, sarlósgamandor 1 ek. A tea fogyasztása mellett kb. 3–4 hét alatt normális szintre csökken a szérumkoleszterin-szint, természetesen az előző számokban, az angina pectorisnál és a magas vérnyomásnál közölt diétát is be kell tartani. **Érelmeszesedés elleni teakeverék:** katángkóró 6 ek, gyermekláncfű 6 ek, fagyöngy 3 ek, szagosmüge 3 ek, cickafark 2 ek. **Agyvérzés utáni állapotra való teakeverék:** gyermekláncfű 6 ek, katángkóró 4 ek, fagyöngy 4 ek, szagosmüge 4 ek, cickafark 2 ek. Enyhe lefolyású esetben 1–3 hétig naponta, utána csak 2–3 naponként, napi fél litert fogyasszunk, súlyos esetben viszont hónapokig kell inni a teát. **Vízajtó teakeverék:** sédkender 3 ek, gyujtoványfű 3 ek, tejoltó galaj 3 ek, petrezselyem 3 ek, zsurló 3 ek, kukoricabajusz 3 ek, kigyószisz 2 ek. A teát hetente 2 napon át kell inni folyamatosan, a vízajtót el lehet hagyni. **Magas vérnyomás elleni teakeverék:** fagyöngy 10 ek, citromfű 5 ek, galagonya-virág 5 ek, levendula virág 2 ek, zsurlófű 5 ek, cickafark 5 ek.

Nyomatékosan felhívom olvasóink figyelmét, hogy bármely javasolt természetgyógyászati „önkezelés” nem nélkülözheti az orvosi vizsgálatot, úgy ahol az szükséges, a rendszeres kontrollt.

Bánszky Judit
természetgyógyász
reflexológus

Séta a városban

A legutóbbi séta alkalmával a város közterületi növényzetével, zöldterületeivel foglalkoztam. Azóta történt az alábbi két eset. A Római kőtár mellett üres telket úgy „rendezték”, hogy az összes bokrot dózerrel letarolták, a gyökérzet jó részét benne hagyva a földben, amiből jövőre természetesen ismét méteres bozót nő. Így az ideai dózerolás költsége – akárki is fizeti –, kidobott pénz. Arról nem is beszélve, hogy itt már a római tábor falai vannak, alig valamivel a föld felszíne alatt. Erről árulkodik néhány nagyobb mészfoltos kő, amit a dózer kifordított a földből! Ugyanilyen értelmetlen növényirtás történt a Pogány Kálmán úton (régii Pomázi út) is. Az ősi galagonya, csipke-, liceumbokrok egyszerre csak útba voltak. Itt is a dózer dolgozott, feltehetően sok pénzért és feleslegesen. Másból viszont fontos lenne egy-egy sövényt kiszedni, mint például a Péter-Pál templom mögötti kis téren, ahol ugyanis a sövény teljesen kettévágja a területet, gyakorlatilag magát a terecskét is megszünteti. Pedig néhány pad elhelyezésével kellemes pihenőhelyet lehetne itt kialakítani, amiből a belvárosban úgy is kevés van. A téma azért aktuális, mert a teret határoló fal közelmúltban történt megemlésekor óhatatlanul megbolygatták, letaposták a növényzetet, amit tavaszra amúgy is rendbe kell tenni.

A Duna-part megérdemelné egy külön tanulmányt. A vízpart legyen mindenkié! Az ún. Postás-strand melletti fűzest rendszeres kaszálással, kevés terprendezéssel, személtelordás-

sal (és nem feltöltéssel!) olcsón rendbe lehetne hozni. Húsz éves téma! Miért? A belváros előtti partszakaszt sóderrel elegyengetve alkalmassá kéne tenni csónakkikötésre, ücsörgésre. A jelenleg erősen bedűsült fűz- és nyárbokrokat a partvédő kőhordalék miatt nem lehet eltüntetni, de nem is kell. Van egy sokkal egyszerűbb megoldás. A legerősebb ágakat fává kell növesztetni úgy, hogy a mellette lévő bokorágakat néhányszor visszavágják, a fa erősödésével ugyanis elsorvad a tövében lévő bokor. Hogy pedig ne zavarja a felnövő fasor a korzóról a kilátást a Duna felé, a fákat magastörzsűre kell nyírni. Egy ilyen Duna-parti fasor új esztétikai élményt adna mind az itt lakóknak, mind az ide lá-

toatóknak. A korzót, azaz a Duna-parti sétányt pedig meg kellene hosszabbítani, egészen a Pap-szigeti strandig, a sziget csúcsánál egy gyalogos-hídat építve. Ezáltal lerövidülne a város és a Pap-szigeti strand közötti távolság, s nem utolsósorban egy autómentes sétányon lehetne eljutni a Postás strandtól a Pap-szigetre.

Nem lenne hátrány, ha a Görög utcával szemközt, a sétányról a Dunához vezető lépcsőt nem vennék el egy úszó bár részére. Az illetékes ügyintézők és a vállalkozók kis odafigyelésével biztosítani lehetne mind a lejárását a vízpartra, mind a bár megközelítését. Azt a javaslatot pedig, miszerint a vízpartot feltöltve, autóparkolóknak lehetne használni, nem tartom jónak. Ne kelljen a töltésről a Dunát nézve még ott is gépkocsik tömegét látni.

Deim Pál

A SZENTENDREI TŰZOLTÓPARANCSNOKSÁG FELVÉTELT HIRDET

1992. január 1-jétől

hivatásos 24/48 órás szolgálati beosztású tűzoltói munkakörre.

Feltételek: 35 év alatti kor, szakmunkás bizonyítvány vagy érettségi, letöltött sorkatonai szolgálat, egészségügyi alkalmasság, feddhetetlen előélet, magyar állampolgárság.

Érdeklődni: személyesen lehet munkanapokon a reggeli órákban a Tűzoltóparancsnokságon (Szentendre, Martynovics u. 11.) Rendőrség épülete.

HANGVERSENY

a Vujicsics Tihamér Zeneiskola Alapítvány támogatására
1991. december 9-én, hétfőn este 18 órakor
a Zeneiskola nagytermében.

Közreműködnek: **Rozsos István**, a Magyar Állami Operaház Liszt-díjas magánénekese. Zongorán kíséri: **Barta Dóra**.
Duo Ongarese (Hajdu Ildikó hegedű, Déri György gordonka)
Szentendrei Kamarazenekar (Szűcs Annamária zongora, Parlagi Gergely klarinét) Vezényel: **Fenyő Gábor**
Vujicsics Együttes



FARMEREK kedvezményes vására

a Pest Megyei Könyvtár előcsarnokában

(Szentendre, Engels u. 7.)

December 1-től 14-ig
10-től 17 óráig.

FOGYÓKÚRA

ATHENE ÉS ADONISZ Kft.

A legmodernebb NSZK "JAMUTRON" alakjavító gépekkel
már az első alkalom után kerülete 1 - 5 cm-rel kevesebb lesz.



Petyhüdt, narancshéj-szerű bőre újra feszes lesz.

Terhességi és fogyási csíkok eltüntetése.

Mell, fenék és tokaemelés.

Műtét nélküli arcráncntalanítással kb. 2 évre feszes,

kemény arcbrórt biztosítunk.

KOZMETIKA

Vízhiányos, száraz bőrébe géppel bejuttatjuk a hatóanyagokat.

Gépi bőrfertőtlenítés, Evolite kezelések:

gyulladt, miteszeres bőrre, herpeszre, műtét utáni hegekre

gyors eredményt hoz.

SZOLÁRIUM ÁGYAINKKAL IS VÁRJUK KEDVES VENDÉGEINKET

SZENTENDRÉN, a Bogdányi utcából nyíló Gőzhajó u. 1. szám alatt.

NYITVA: 8 - 20 óráig

Telefon: 26 / 11-235

DUNAÚT JÁRMŰVEZETŐ GMK

1991. december 4-én 17 órakor
intenzív tanfolyamot indít
A-B-C-D-E-SM kategóriákban.
Elméleti vizsga várható ideje:

1992 január közepe.

**RÉSZLETFIZETÉSI
KEDVEZMÉNY!**

Jelentkezés: Szentendre,
Közúzó u.6. Telefon: 26/11-638

MÓNIKA

olcsó import gyermek- és
felnőtt ruhák másodkézből
Kézimunkafonalak.

Új pulóverek, sapkák,
sálak termelői áron.

Irhakesztyúk 350-420 Ft.-ért.

SZERETETTEL VÁRJUK!

Nyitva: Hétfő-péntek 10-18 óráig

szombat 9-13 óráig.

Szentendre, Vásárhelyi K. tér 32.

TISZA CIPŐ

Márkabolt nyílt
SZENTENDRÉN

(Római sánc utca 24.)

Kaphatók:

gyermek, női és férfi cipők,
csizmák.

NYITVA:

Hétfőtől péntekig: 10-18 óráig

Szombaton: 8-13 óráig

Magánvállalkozások
részére

**KÖNYVELÉST,
ADÓTANÁCSADÁST**
vállalunk.

Telefon: 26/11-495,
este 18-20 óráig.

MEGNYÍLT!

KANNÁS BORKIMÉRÉS

Jó minőségű tokaji bort
kínálunk elvitelre

60 Ft. / liter áron

Szentendre, Boromissza u.10.
(Felszabadulás lakótelep alatt)

**SZENTENDREI
MUNKAHELYRE
KERSÜNK**

német nyelvismerettel,
minimum érettségivel
rendelkező
fiatal női munkaerőt.

Telefon: (26) 10-882
ISO-THERMO Kft.

2000 Szentendre,
Közúzó u.20.

AKAR IDÉN ADÓT SPÓROLNI ?

Meglévő, számla nélküli készleté-
nek, gépének értékét még idén
elszámolhatja 1%-ért.

Telefon: 06-1-120-97-64

K & K

Adótanácsadó BT.

**ALADDIN JÁTÉK és
AJÁNDÉK
NAGYKERSKEDÉS**

Szentendre, Perjessy S. utca 22.

Telefon: 26/12-030

**Minimat, Energomat,
Tátramat, Erika, Vjatka és
NDK mosógépek javítása.**
Állandó telefonügylet: 26/23-345
Üzenetrögzítő: 1-670-564

IZBÉGEN MEGNYÍLT A DROGÉRIA

(Szent László út 156.)

Gyógyszerek, gyógyteák, általános és gyógykozmetikumok, diétás termékek, kötszerek, babaápolási és háztartási szerek.

NYITVA:

hétfő, kedd, csütörtök, péntek
730-11-ig, 14-17 óráig
szombat 730-12 óráig, Szerda szünnap!

**„VASKAPU”
óra · ékszer**

Szentendre, Péter-Pál u. 3.
Vétel-eladás
hozott anyagból ékszerkészítés
rövid határidővel!

NYITVA: 10-18 óráig
HÉTFŐ SZÜNNAP
Telefon: 06-26/10-325

EQUUS



**MINDEN EGY HELYEN
A REFORMKONYHÁHOZ**

Szentendren a HÉV-végállomás
melletti Iparcikk Áruházban

RRedőny
Reluxa

- KÉSZÍTÉSE, JAVÍTÁSA
- GARANCIÁVAL

Peringerné
CSOBÁNKA, BÉKE ÚT 32.

Telefon: 06-1-134-6181
06-26/12-180, de. 8-10 óráig
du. 17-20 óráig

OLÁH és TÁRSA

Vállal épületlakatos munkát
Pincétől a padlásig.
Ív-, láng-, CO hegesztés.
Javító szolgáltatás.
Vízszivattyú- és zár-szervíz.
Autóhűtő és más
fémszerkezetek javítása.

Szentendre, Kaptató u.22.
(a skanzeni buszvégállomásnál)
Telefon: 26/10-209

SZENTENDRE ÉS VIDÉKE

KÖZELETI ÉS KULTURÁLIS TÁJÉKOZTATÓ

Szentendre Város Polgármesteri Hivatala és a Pest Megyei Könyvtár. Felelős kiadó: dr. Végh Károly. Felelős és tervező szerkesztő: dr. Török Katalin. A nyomás készült a PMK házinyomdájában. Táskaszám: 201/1991. Megjelenik kéthetente, 1-jén és 15-én. Terjeszti a GAMESZ, Paprikabíró utca 14., telefon: 11-405. Hirdetésfelvétel a szerkesztőségben (Szentendre, Városház tér 3. II. em.) kedden, pénteken 10-től 16 óráig. Telefon: 26/10-394. Index: PHF/88/P/1987. HU ISSN 0239-068X.

KARÁCSONYI VÁSÁR A HOLDAS - UDVARBAN!

Szentendre, Kossuth L. u. 17-19. a nagyposta mellett

**BRONZ- EZÜST- és ARANYVASÁRNAPI
NYITVATARTÁS: délelőtt 9-től este 8-ig.**

16 üzlet várja vásárlóit, vendégeit:

- aranyláncok 1700 Ft/gramm áron
 - "Jazz Presszó esték"
 - cipők, csizmák
- gyermek és kismamaruhák
 - divatáru
- ridikülők, bizsuk
 - izraeli ételek
- divatos fehérnemű
 - delikátesz
 - sportruházat
 - kerékpárok
- kutya és macska kellékek, állateledel
 - papíráru, játékok
- kézikötőfonalak, kézzel kötött áruk

TULLAH SZÉPSÉGSZALON

SLENDER YOU gépeinkkel verejtek nélkül
lefogyhat! Hasáról, csípőjéről, combjáról
HELYI FOGYASZTÓ GÉPEINKKEL
távolítjuk el a felesleget.

RÁCTALANÍTÓ GÉPEINK rendszeres
igénybevétele esetén elkerülheti az arcplasztikát.

**AKUPUNKTURA -
TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT - KOZMETIKA
AKCIO!**

**Az év végéig 25 %-kal olcsóbban
fogyhat és szépülhet!**

1. Slender You bérlet 10+1 alkalomra	5 000 Ft helyett 3 750 Ft
2. Helyi fogyasztás bérlet 5 alkalomra	3 500 Ft helyett 2 625 Ft
3. Slendre You + helyi fogyasztás 5 alkalomra	6 500 Ft helyett 4 875 Ft
4. Zsírolás bérlet 6 alkalomra	6 500 Ft helyett 4 875 Ft
5. Akupunktura	500 Ft helyett 375 Ft

AMARKMED Kft.

Szentendre, Rév u. 6. (Teátrum üzletház)

Telefon: 26/10-221

*Aki a hirdetés sarkát magával viszi, további 5 %
kedvezményt kap!*

5%

APRÓHIRDETÉSEK

KARÁCSONYI VÁSÁR december 9-től a Pamut Kft. most megnyíló üzletében. Termelői áron kaphatók férfi és női felsőruházati cikkek, gyermek pizzamák, szabadidő ruhák minden méretben. Nyitva: hétfőtől péntekig és vasárnap 8-19 óráig. Szentendre, Tavasz utca 2. (A Tapéta bolt mellett).

GYERMEKFELÜGYELETET vállaló fiatal lány jelentkezését várom két gyermekem mellé. Tégely Nándor, Szentendre, Aranyossi P. u. 12. 3. ajtó.

EGÉSZSÉGÜGYI TERÜLETEN, adminisztratív-előadói munkakörben jártas hölgy heti néhány napra munkát keres. Válaszokat „Leinformálható” jellegre a szerkesztőségbe (Szentendre, Városház tér 1-3. II. em.)

ELADÓ Szentendrén 170 négyszögöles telken 140 m²-es kétszintes családi ház, 100 m²-es műhellyel és 30 m²-es irodával. Jóna János, Szentendre, Szent László út 139.

ELADÓ 22 000 forintért Trabant-Combi érvényes vizsgával, üzemképesen. T.: 26/10-258. Reggel 8-10-ig.

BEJUKÁK, rendőnyök egyszerű és különleges kivitelben, gyors, garanciális készítése műhelyáron. T.: 1-118-378. Herlinger Ágnes.

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐ vállal könyvelést, önellenőrzést, adóbevallások elkészítését. Jósáné Bán Ágnes. Szentendre, Szent László út 139.

ELADÓ üzemképes Trabant Kombi 32 000-ért. Pannónia-telep, Patak u. 14.

ABLAKTISZTÍTÁS, nagytakarítás magánszemélyeknek, közületeknek. Horváth Attiló, Szentendre, Fűzespark 7. T.: 1-654-931.

ELADÓ Szentendrén, a Belvárosban 150 m²-es családi ház. Szentendre, Mandula u. 12. Mihály.

DR. TAR ERZSÉBET privat belgyógyászati rendelését november 15-én megkezdi Szentendrén, a Bükköspart 27. szám alatt (rég. Közeti Orvosi Rendelő). Rendelési idő: hétfő, csütörtök 16.30 – 18.30-ig.

ELADÓ Szentendrén, a Fiastryúk utcában egy 127 m²-es családi ház. Érdeklődni: Szentendre, Mandula utca 12-ben. Mihály.

ELADÓ Szentendre legszebb részén, a Pismányban kétszintes, kertes, több szobás családi ház 16 millióért. Érdeklődni munkaidőben. T.: 26/11-787. Tóth.

ELADÓ csak igényesenek Szentendre központjában épülő, 80%-ig kész családi ház. Kisebb panzióknak, üzletnek is megfelelő. Érdeklődni: 26/11-282-es telefonszámon, az esti órákban.

ELADÓ Szentendrén a Vasvári-lakótelepen 76 m²-es lakás, részben bútorozottan, március végi beköltözéssel. Eladó továbbá egy hőtárolós villanykályha és egy nyolcrészes sötétbarna polcrendszer. T.: 26/11-282. Esti órákban.

ELADÓ 9 éves, 5 sebességes, 5 ajtós, ezüstmetál Golf, nagyon jó fogyasztással, extrákkal, 248 000-ért. Kis Polskit beszámítok. Érdeklődni: Szentendre, Hóvirág u. 4. Kelemen.

NE FELEJTSE EL FELADNI

KARÁCSONYI HIRDETÉSÉT

legkésőbb december 10-ig
kedden vagy pénteken
10 és 16 óra között
a szerkesztőségben

(Szentendre, Városház tér 1-3. II.em.)

Telefon: 26/10-394

GYÓGYMASSZÁZS

*mozgásszervi megbetegedések,
ortopédiai, reumatológiai,
traumatológiai, ideggyógyászati
problémák kezelése*

*(diagnosztikus), svéd, szegment
és kötőszöveti masszázss,
alkalmazásával!*

*Bejelentkezés előjegyzéssel!
hétfő: 17-18, csütörtök: 9-10.*

HANGONYI SÁNDOR
gyógymasször

Szentendre, Othello köz 4.



FUJI FOTÓ LABOR ! AJÁNDÉKFIKLM AKCIÓJA !



**TÖBBÉ NEM KELL FILMET VÁSÁROLNIA,
HA EXPRESSZ LABORUNKBAN
DOLGOZTATJA KI FELVÉTELEIT!
MINDEN TEKERCÉS UTÁN 1 DB FUJI
FILMET ADUNK AJÁNDÉKBA!!!**



GYÖNGY FOTÓ LABOR

Szentendre, Fő tér 17.

Nyitva mindennap 10-17 óráig



A DUNAPART MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJA

(Szentendre, Somogyi Bacsó part 11/a)

BARÁTI KÖRBE

címmel új sorozat indul.

December 2-án, hétfőn

18 órakor:
JÓZSEF ATTILA EST
Vendégünk:
KETÉSZ JÓZSEF

December 2-án, 3-án, 4-én és
5-én 10-18 óráig a Barlangban

KARÁCSONYI VÁSÁRT
rendezünk a HUNGAROPEN Üz-
letház választékából. Mindenkit
szeretettel várunk.

A Dunaparti Művelődési Ház és a
Pest Megyei Könyvtár idén először

MIKULÁS-SZOLGÁLATOT

tart. December 6-án öt Mikulás lá-
togat el a város bármely részébe a
gyerekekhez 16 és 20 óra között a
kért időpontban.

Jelentkezni a 12-657-es telefonon,
vagy személyesen lehet a Dunapar-
ti Művelődési Házban. A látogatás
díja 200 Ft, amelyet december 2-án
és 3-án kérünk ugyanitt befizetni.
Ajándékról a szülők gondosko-
dnak.

KONCERTEK A BARLANGBAN

Minden szombat este 7 órától

December 7-én
MIDNIGHT COMBO
— Sykora, Helyes, Pollak

December 14-én
SZALAI-SZÖKE DUÓ
(Makám együttes)

TIN-TIN
című lemezük bemutatója

A Tin-Tin az elmúlt év egyik leg-
kiemelkedőbb alkotása. Az indiai
tabla és a balkáni gadulka termé-
zetesnek tetsző „frigye”. Észak-
indiai, balkáni ritmusok, bolgár-
török makámok, archaikus magyar
dallamok, bartóki másfeles skálák
elegyednek kötött és improvizatív
előadómódban. Így a Tin-Tin a
tradíció és a kísérlet sajátos öt-
vözete.

December 21-én
**SZENTENDREI
ZENEKAROK**
megmozdulása

December 28-án
ANDERSEN KONCERT.
Fellép még egy vendégzenekar
Hollandiából. Az ANDERSEN ki-
tűnő felkészültségű zenészekből
áll. Azt a típusú art-popot játsszák,
amelynek Magyarországon rajtuk
kívül nincs képviselője.

**MEGHÍVOTT
ZENAKAROK JANUÁRRA**
ÚJ NEM — A 90-es évek legfelka-
rálóbb magyar zenekara. Fókuszá-

ban két énekes: amennyire boszor-
kányos Bende Zsuzsa, Molnár Bé-
la épp annyira sámán. Nincs szük-
ségünk díszletre vagy jelmezre,
hogy pillanatok alatt izzó katlan-
ná váljon körülöttük a tér. Az ilyen
hőfokú őszönösségekbe belehökken
az ember, aztán elámul és nem is
tér magához.

KISPÁL ÉS A BORZ

— régi ismerősök Szentendrén.
Osztylyharcos erőtől dagad ez az
„it's only rock 'n' roll”, mindenfé-
le portól és hazugságtól mentes,
meggyőző és ellenállhatatlan.
(Az együttesek rövid bemutatását
a Magyar Narancs 1991. novem-
ber 21-i számából vettük).

SŐSS GIORGIO

(Soós Gyuri egykor Art Deco)
S.A.C.R.U.M. című műsorát vár-
juk.

**PÁL UTCAI FIÚK, THE PER-
FECT NAME, ÉS MÉG SOKAN
MÁSOK...**

RENDEZVÉNYEK A PEST MEGYEI KÖNYVTÁRBAN

(Szentendre, Engels u. 7.)

December 8-án, 9-13 óráig:
**CSALÁDI VÁSÁRNASZ, TÉLI
ŐCSKAPIAC**

A programból:

10 órakor: **HŐEMBER**
Kertész Lilla műsora a Gyer-
mekkönyvhét alkalmából.
Belépés: díjtalan.

11 órakor:
TALPIG ZŰRBE
magyarul beszélő színes amerikai
film

Belépődíj: 40 Ft.
A vígjáték egy külvárosi házasa-
párról szól, akik örökre fogadnak
egy látszólag bájos gyermeket, aki
azonban teljesen feldúlja az ottho-
nukat.

A vásár ideje alatt:

- Az Óbuda Tsz kedvezményes
karácsonyi virágvására
- Nagyszabású játék vásár.
- Mesevideo-vetítés
- Karácsonyi ajándékok készí-
tése

A nap folyamán — többször is —
megjelenik a **MIKULÁS!!!**

Helypénz kicsiknek	15 Ft
nagyoknak	40 Ft
Asztal	500 Ft

Szentendre városa a hagyomá-
nyokhoz híven

december 10-én 17 órakor

köszönti idős polgárait a Pest Me-
gyei Könyvtár színháztermében,
ahol a József Attila Színház fiatal
művészei

BUDAPEST ANNO

címmel adnak műsort.
A belépődíj: 100 Ft. Nyugdíja-
soknak ingyenes.

Jegyek igényelhetők november
25-től munkaidőben a Dunaparti
Művelődési Házban, illetve decem-
ber 2-től, hétfőn, szerdán, pénte-
ken 16—19 óráig a Pest Megyei
Könyvtár portáján.

December 13-án, 17 órától
a színházteremben

FÓRUM A CIGÁNYSÁG HELYZETÉRŐL...

Beszélgetés meghívott vendégek-
kel. A Dunaparti Művelődési Ház
és a Pest Megyei Információs Köz-
pont közös rendezésében.
Beszélgetés meghívott vendégek-
kel. A rendezvényt a Dunaparti
Művelődési Ház és a Pest Megyei
Információs Központ közösen
szervezte.

19 órától a
KALYI JAG KONCERTJE
Közreműködik: TERNIPE együt-
tes.

KÖZÉPISKOLÁS FILMKLUB III.

December 18-án, szerdán
15.30 órakor a színházteremben
BEN HUR I-II.
színes amerikai film
Rendező: Willie Wyler
Főszereplő: Charlton Heston,
Stephen Boyd, Jack Hawkins
Belépődíj: 60 Ft.

December 21-én, szombaton
18 órakor a színházteremben
a **SZENTENDRE
TÁNCGYÜTTES**
bemutatója

December 15-én, vasárnap
19 órakor:
**KARÁCSONYI
HANGVERSENY**
a Péter-Pál templomban.
A Musica Beata Vegyeskar, a Ce-
cília kórus és a Szentendrei Kama-
razenekar közreműködésével.
Vezényel: Wolfné Kovács Zsuzsa,
Kovács Lajos, Szatmári Imre és
Fenyő Gábor.

A budapesti színházak előadá-
saira jegyek rendelhetők telefo-
non vagy személyesen a Dunaparti
Művelődési Házban.

Programok a Gyermekekönvtárban

(Szentendre, Engels u. 7.)
December 13. péntek, 15 óra:
Kézművesfoglalkozás.
Karácsonyi asztaldíszek.
December 14. szombat, 10 óra:
Karácsonyi ének. Rajzfilm.
December 21. szombat,
10 óra: **NAGY KARÁCSONYI
JÁSZÓHÁZ.**

Ajándék- és karácsonyfadísz készí-
tés.

December 27. péntek, 15 óra:
Kézművesfoglalkozás.
Papírbohóc-készítés.

December 28. szombat, 10 óra:
Rózsaszínű párdúc. Rajzfilm.

Január 3. péntek, 10 óra:
Kézművesfoglalkozás. Ujjbábú-ké-
szítés.

Január 4. szombat, 10 óra:
Svájci Robinson család. Rajzfilm.



KOSSUTH LAJOS

KATONAI FŐISKOLA
Szentendre, Dózsa György út 12.
T: 26/12 888

December 2-án, 19 órakor:
ESZELŐS SZÍVATÁS.
Filmvetítés.

3-án, 10 órától
VÁSÁR AZ AULÁBAN:
— Textiljáték
— Oriflame. Svéd kozmetikumok
— Használtruha.

4-én 10 órától:
VÁSÁR AZ AULÁBAN:
— Budafix felsőruházat
— Pulóver
— Édesség, selyemvirág

4-én 15 órakor:
TANA JUDIT UFOLÓGUS
előadása.

5-én 10 órától:
VÁSÁR AZ AULÁBAN:
— Puma szabadidőruhák
— Cipővásár

5-én 19 órakor:
**BEATRICE — NAGY FERŐ
KONCERT**
Belépődíj: 100 Ft.

9-én 19 órakor:
TÖRVÉNYRE TÖRVE
Filmvetítés.

10-én 16 órakor:
BOTH ELŐD CSILLAGÁSZ
előadása.

11-én 15.30 órakor:
TÓTH ÉVA
képzőművész babakiállításának
megnyitója.

A HELYÖRSÉGI KLUB PROGRAMJÁBÓL:

December 4-én és 18-án
18 órától **TÁRSASTÁNC EST**

PETŐFI KULTURÁLIS ÉS HAGYOMÁNYŐRZŐ EGYESÜLET (Stéger köz)

December 6. péntek, 18 óra:
„ÉS ÉG AZ OLTÁR...”
a Ferences Gimnázium Széchenyi
estje. Közreműködik: Kunszabó
Ferenc, író.

Helyszín: Ferences Gimnázium

December 7. szombat
MIKULÁS NAPI TÁNCHÁZ
17 óra: Gyermek tánchaza
20 óra: Feinótt táncház.
Muzsikál; a Mező zenekar.
Táncot tanít: Tóth Ágnes.

December 13. péntek, 18.30:
AZ ŰLDÖZÉSEK KORA
Előadó: dr. Bolberitz Pál, a Pá-
mány Péter Hittudományi Akadé-
mia professzora.
Helyszín: Ferences Gimnázium

A PIKK-TERC MIKULÁS AJÁNDÉKA
december 1-15 között

MINDEN ÜZLETÜNKBEN
MINDEN MIKLÓS KERESZTNEVŰ VÁSÁRLÓNK
10% ENGEDMÉNYT KAP.




ÜZLETEINK

IPARCIKK ÁRUHÁZ
Szentendre HÉV végállomás

VASUDVAR, SZERELVÉNY
ÉS FESTÉKBOLT
Szentendre Vasúti villasor 17.

AJÁNDÉKBOLT
Szentendre Dumtsa Jenő u.14.

Happy Box 

Szentendre Dumtsa Jenő u. 22.

BÚTORÁRUHÁZ
Szentendre HÉV végállomás

NÁLUNK SZÓRAKOZÁS A
VÁSÁRLÁS!